

BOA Côte d'Ivoire

Fiche de Notation Financière

Validité : mai 2018 à avril 2019

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note prec.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie locale	CFA	A	A	30/04/2019	Stable
Court Terme	Monnaie locale	CFA	A2	A2	30/04/2019	Stable

Bloomfield Investment Corporation

Téléphone: + (225) 20 21 57 47/ 20 21 57 49

Fax : + (225) 20 21 57 51

 Soraya DIALLO, Sous-Directrice Bloomfield Ratings
s.toure@bloomfield-investment.com

 Olivia YASSOUA, Analyste Financier Senior
o.yassoua@bloomfield-investment.com

 Samyra MOUSSA, Analyste Financier
s.moussa@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com

Données financières de base

En millions de FCFA	2013	2014	2015	2016	2017
Total Bilan	355 080	491 246	607 138	623 026	642 538
Créances interbancaires	46 969	53 071	60 280	46 453	48 396
Créances sur la clientèle	155 303	201 268	258 983	294 326	341 664
Dettes interbancaires	83 871	166 954	255 094	220 195	182 270
Dettes à l'égard de la clientèle	237 119	274 669	301 777	342 367	403 044
Fonds propres	22 079	33 174	36 140	40 331	42 933
Marge d'intérêt	5 597	4 730	3 713	8 053	8 995
Produit Net Bancaire	16 836	24 919	25 269	29 006	30 426
Résultat net	5 051	8 077	8 240	10 149	10 843

Présentation

BANK OF AFRICA Côte d'Ivoire, en abrégé BOA-CI est une société anonyme de droit ivoirien avec Conseil d'Administration créée le 29 janvier 1996.

Sa création fait suite au rachat d'UBCI BANAFRIQUE par le Groupe BOA.

La BOA-CI est immatriculée au registre du commerce et du crédit mobilier sous le numéro CI-ABJ-1980-B-48869 et est cotée à la Bourse Régionale des Valeurs Mobilières (BRVM) depuis le 7 avril 2010.

Le capital social de BOA Côte d'Ivoire a connu une augmentation de 10 000 millions de francs CFA et s'établit à 20 000 millions de francs CFA au 31 décembre 2017.

Justification de la notation et perspective

Sur le long terme :

Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons. Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le court terme :

La certitude de remboursement en temps opportun est bonne. Les facteurs de liquidité et les éléments essentiels des sociétés sont sains. Quoique les besoins de financement en cours puissent accroître les exigences totales de financement, l'accès aux marchés des capitaux est bon. Les facteurs de risque sont minimes.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une bonne capacité à mobiliser des ressources clientèle à vue à faible coût ;
- Un développement de l'activité de crédit favorisant la croissance de la marge d'intérêts ;
- Une légère amélioration du positionnement et des parts de marché en termes d'emplois à la clientèle ;
- Un résultat net en amélioration de 7%, en ligne par rapport au budget ;
- Un renforcement de la gestion des risques opérationnels grâce à la poursuite du programme Convergence ;
- Un appui technique du Groupe, notamment dans la migration vers les normes Bâle II et III.

Les principaux facteurs de fragilité de la notation sont les suivants :

- Un marché fortement concurrentiel ;
- Une détérioration du coefficient d'exploitation liée à la hausse des frais généraux, dans un contexte de poursuite du développement du réseau d'agences ;
- Une stratégie de développement du crédit au segment des PME qui peine à se mettre en place ;
- Une dégradation de la qualité du portefeuille de crédit, en raison de déclassements importants.